

坚决打赢黑臭水体整治“歼灭战”

本报讯(记者 彭慧)记者从昨日下午市政府召开的中心城区黑臭水体排查整治工作会议上获悉,为全面完成我市中心城区黑臭水体整治任务,达到国家城市黑臭水体整治示范市要求,我市将重拳出击,大打一场中心城区黑臭水体整治“歼灭战”。

会议要求,要全面摸清中心城区黑臭水体的数量、分布、入河排污口、主要污染源等,重点围绕城中村、工业区及企事业单位周边,绝不留盲区盲点。坚持污染溯源,通过现场调查,彻底摸清黑臭水体现状、污染成因、责任单位等,做到底数清、情况明、台账全;针对排查发现的问题,立行立改,边查边改,确保采取工程措施的,第一时间拿出方案,确保整治工程本月底有明显成效。

会议强调,要坚决打击工业、企事业单位偷排、漏排、直排等违法行为,一

经发现,从重从严立案查处。雨水管网混入污水的,要追根溯源限期整改,全力加快截污纳管,巩固提升治污成效;各部门要密切配合,做好技术支撑,改造过程中要确保地下密闭空间的作业安全,尽量让“机器人”多“跑路”,确需人进入的,要求专业人员严格按照作业操作规范,同时参考大数据信息化智慧城管平台成果,以河渠为主线,扩大排查整治范围;问题实行日报告书面交办制度,一天一交办,问题不过夜,当天消化当天处理,力争整治成效月底实现最大化;为杜绝污水偷排直排现象,中心城区涉水企业必须办理污水排入排水管网许可证,相关部门要严格审查,不定期明查暗访,保持高压震慑态势,建立长效监管机制;待排查整治结束后,严格落实河长制日常巡查监管机制,并严格执法处置。②6

艾岗乡:织牢疫情“防控网”

本报讯(记者 张猛 张志新 通讯员 李敏)省、市、县新冠肺炎疫情防控工作会议结束后,西华县艾岗乡迅速进入临战状态,用好之前积累的成熟经验和方法,以强有力的政治担当和务实举措,切实把疫情防控各项工作做好、做实、做细。

艾岗乡要求各村、各部门快速行动,果断处置,提高主动防控意识,快速把工作重心从“抗疫”转移到“抗疫”上,坚决落实管控措施,完善应急处置机制,做到工作与“病毒”赛跑,织密织牢疫情“防控网”;全体

乡干部、村“两委”成员非必要不得离开西华,履行请销假制度。7月30日起,全乡在与外县接壤处的行政村设立“四大三小”7处卡点,设置行程码版面,严格排查来往人和车辆,做好登记检测,以防西华境外输入疫情。

同时,该乡继续压紧压实责任,加快全员疫苗接种工作进度。包村干部和各村支部书记宣传发动群众,依靠群众力量发现中高风险地区返乡人员,要求他们及时报备,落实安全防范措施。②15

曹河乡:群众接种疫苗“好事成双”

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 何鑫)“接种疫苗还有奖,真是好事成双。”8月1日,淮阳曹河乡曹河村村民李彩霞到乡卫生院接种疫苗后,还抽中一等奖电动车一辆。李彩霞激动地说:“没想到打疫苗还能抽奖,回去告诉亲戚朋友抓紧时间来接种疫苗,既能保健康又能得礼品。”

当前,疫情防控形势严峻,为全面推进疫苗接种工作,形成保护屏障,曹河乡全面宣传、精心组织、优化服务,推出打疫苗抽大奖等活动,激励广大群众积极到卫生院接种疫苗,取得了良好成效。

经乡村两级干部摸底调研发现,目前全乡未接种人员主要集中在老

年人、病残人士群体,曹河乡在充分宣传的基础上,强化服务,提供车接车送,免费发放小礼品等方式鼓励群众接种疫苗。“如何激励更多人积极接种疫苗?”乡长王庆峰思来想去,创新抽奖模式,由乡政府筹集5辆电动车、10台智能手机、600条毛巾、1万支牙刷,开展打疫苗抽奖活动(参与就有奖)。8月1日,活动开展第一天,曹河村村民李彩霞接种疫苗后抽中一等奖电动车一辆。

截至目前,已经有2500名群众参与了曹河乡打疫苗抽奖活动,群众接种疫苗积极性大大提高,开创了政府工作出成绩、群众参与有动力的疫苗接种模式。③2



8月2日,川汇区公安分局在周口北高速下站口等处紧急设立疫情防控卡点,坚决打赢疫情防控战。
记者 侯国防 摄

众志成城防控疫情

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)接种进度通报如下:

截止日期 2021年8月3日18时			
单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月3日第一剂接种人数(人)
开发区	118.50	1	1505
示范区	100.07	2	1048
川汇区	87.52	3	6049
鹿邑县	79.83	4	20575
郸城县	77.56	5	13072
淮阳区	77.56	6	11475
沈丘县	75.49	7	9249
太康县	75.07	8	5043
商水县	74.80	9	2945
港区	73.78	10	178
扶沟县	72.77	11	3090
项城市	71.01	12	5386
西华县	69.24	13	12214

防汛救灾进行时·人民至上

市场供应充足 价格平稳

市民“菜篮子”汛期有保障

□记者 张艳丽 宋馨文/图

金篮子、银篮子,不如老百姓装满的“菜篮子”。汛情发生以来,我市迅速响应,聚焦重要民生商品保障,围绕“促生产、畅流通、保供应、稳价格”全链条,紧盯市场供应,严格市场监管,目前全市“菜篮子”商品品种丰富、供应充足、价格平稳、配送通畅,市民购买如常。

商品充足

7月29日凌晨3点左右,周口黄淮市场里灯火通明,车来车往,熙熙攘攘,一派热闹场面。

这时,商户王春霞大姐已经忙乎起来,卸货,码货,招呼顾客,磅秤,帮客人装货……上午8点多,王春霞慢慢歇了下来,看着摊位空了的大货车,还有所剩不多的黄瓜、西红柿,她又打电话询问货到哪儿了。

王春霞接待着来买西红柿的老两口,边和记者随口聊着。她说,汛情对她的生意多少有点影响,但影响不大。这个季节她主要经营黄瓜和西红柿,这两样蔬菜咱们本地已经过季了,黄瓜来自山东,西红柿来自甘肃、宁夏和内蒙古,都是从产地直接发到周口,两天能销完一车,一车有1.5吨。

记者在黄淮市场看到,一车车的卷心菜、西红柿、哈密瓜、葡萄,堆成堆的南瓜、土豆,码成墙的大冬瓜,摆放整齐的米面油,等等,各种果蔬、米面油、肉蛋奶,数量充足、品种丰富。

“目前,我们黄淮市场农贸商品总体保持平稳态势,内菜粮油等民生必需品货源充足,价格稳定。”黄淮农产品股份有限公司董事会秘书白伟宇说。

黄淮市场是周口最大的“菜篮子”。汛情发生以来,黄淮市场充分发挥大型农贸市场的辐射作用,积极对接上游产地,组织联系果蔬、肉蛋奶等商品货源,加大从山东、河北等地购进大宗蔬菜(土豆、冬瓜等),加大从周边其他省份购进绿叶蔬菜,在郑州、扶沟受灾,货源受限的情况下,有力保障了全市鲜活农产品的市场供应。近一周来,黄淮市场肉菜粮油等生活必需品日均交易量达6000-8000吨,占全省消费量的7%左右;现库存量4-5万吨,能确保一周的市场供应。

为了确保汛情期间的主要生活必需品供应不脱销、不断档,市发改委联合市市场监管局,全面开展粮油肉蛋菜等民生商品24小时动态监测;市商



市发改委组织工作人员进行市场巡查保稳价

务局印发《加强汛期生活必需品市场保供工作方案》,要求各地要高度重视汛期保供工作的重要性,认真检查核实当地肉、菜等重要商品供应储备情况,对市场情况进行调查摸底;指导黄淮市场、万果园等大型商贸企业制订应急预案、拓宽货源渠道、增加库存,确保关键时刻生活必需品“找得到、用得上、调得出”。

据统计,目前,我市105家商超,除西华3家、扶沟1家受汛情影响未营业外,其余均正常营业;16家农批市场现有库存蔬菜1720.23吨、肉类1232.18吨、蛋奶类384.49吨,市场供应充足,无断档缺货现象。

价格平稳

一如往常,7月29日早晨,朱老伯作为第一波顾客进入万果园2店买菜。超市里,鲜绿的小白菜,红彤彤的西红柿,水灵灵、圆鼓鼓的茄子等数十种新鲜蔬菜琳琅满目,水果、肉类、水产等农副产品也货量足量。

“青菜贵了,大葱便宜了,土豆还是那个价……”朱老伯在念叨的同时,往购物篮里放了鸡肉、生菜、土豆、尖

椒和胡萝卜。

河南万果园实业集团有限公司生鲜采购总监赵中华告诉记者,万果园超市的果蔬、肉蛋奶等都是从原产地采买,虽然河南部分原产地暴雨受损或停产,但他们组织了近200人的采购团队,分赴全国各地蔬菜水果主产区驻点采购,生鲜肉蛋加大省外采购量,及时充实货柜,保障了汛期周口群众的生活需求。叶菜、猪肉价格有小幅上涨,主要原因是由本地缺货,外地进货成本增加,导致价格上涨,其他民生商品价格基本稳定。

为确保市民“菜篮子”供应充足价稳,从7月21日开始,市发改委在全市范围内启动主要食品及蔬菜应急监测日报制度,并联合市场监管部门、商务部门加大市场巡查力度,密切关注重要民生商品价格波动。

7月29日,记者从市发改委了解到,全市主要食品价格总体稳中有降,其中,主要粮油市场价格基本稳定,肉类价格基本稳定,主要蔬菜平均价格略降,豆腐价格持平,纯牛奶价格持平,水产品价格稳中有降。

市发改委、市市场监管局联合组成两个巡查组,分赴中心城区和各县(市、区),重点检查粮油方便面生产企业、大型超市、农贸市场等重要食品生产经营企业,检查方便面、咸菜、瓶装

水、火腿肠、牛奶等速食商品是否供应充足、明码标价。

我市还在全市范围发放《关于规范价格行为稳定市场秩序的倡议书》,提醒告诫各经营主体自觉维护生产经营秩序,自觉维护市场价格秩序,依法诚信合规经营,自觉做到患难见真情、患难见人心、患难见诚信,不得存在借机串通涨价、囤积居奇、捏造和散布涨价信息等违法违规行为。各经营单位积极响应,纷纷表示态度,坚决做到不囤积、不乱涨价,展现了强烈的社会担当。目前,全市主要民生商品价格平稳,未发现商家哄抬物价行为。

为守住食品安全底线,连日来,市市场监管局在全市范围内开展食品安全大检查,对扶沟、西华、黄泛区等重点防汛险情区域,组织食品协调科、餐饮科和直属分局、检测中心等人员进驻转移群众安置点,联合县市场监管人员开展应急防汛期间食品安全检查。截至7月29日,各安置点饮食以馒头、纯净水和爱心企业送粥、配餐公司送餐为主,安置点目前没有开火做饭,配餐公司送的餐食均有留样,从源头预防了食品安全事故的发生。

市发改委党组成员、总经济师赵纪业表示,当下的周口市场供应充足,价格稳定,足可让大家放心购物、生活。③6

抗洪救灾中的平凡英雄

输部门始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,迅速组织力量,全力以赴开展防汛救灾。

7月24日11时,市交通运输局接到扶沟县交通运输局请求,扶沟县韭园镇、柴岗乡2个乡镇6万名群众需要紧急转移,运力不足,不能满足转移群众需要。市交通运输局立即启动应急保障预案,在不到1小时的时间内,调配周运集团有限公司客运车辆100台,奔赴扶沟防汛一线,和扶沟县交通运输局抽调的191台客车一起紧急转移群众。截至7月25日15时,累计出动1264车次,昼夜安全、有序转移韭园镇、柴岗乡、曹里乡37000余名群众至大新镇等地。

市公路部门全力做好汛期道路排查抢险保通工作。主要责任人一线靠前指挥,道路道工全员上路,对辖区内路面病害路段和所有桥梁及标志标牌等安全设施进行排查,及时处置隐患;组织人力、物力重点加强三类以下桥梁、公路涵洞等重点部位的隐患排查和治理,对涵洞及清淤疏通,对易积水路段、公路护坡提早预防和处治,确保公路、桥隧排水系统完好畅通;科学运用间断放行、组织车辆分流等措施和手段,加强道路保通,确保群众出行安全。据统计,自7月20日至27日,全市公路系统累计出动3500人次、机械1325台次上路抢险保通,已修复受强降水损坏的路肩16300立方米,处理路面坑槽9860平方米,有力保障了汛期普通国省干线公路安全畅通。

西华县交通运输局张高峰刚做完手术,出的时候医生再三安排



抢修人员跳入深井对排水口进行封堵。 童之洁 摄

不让干涸活,好好休养。当知道一线抗洪救援人员缺乏,他还是义无反顾冲在了第一线。

在防汛救灾这场战斗中,无数个张高峰们在关键时刻豁得出去,决不是一时冲动,而是胸怀于内心的理想与信念,是奋勇向前、甘于奉献的责任与担当。

灾难面前,没有什么比生命更重要。列车停运,是为了让群众出行更安全。而今,我市越来越多的班次列车恢复正常运行。

“灾情面前,有信号就有希望。”这是受灾群众的心声,也是通信行业扛在肩头的使命。有数据显示,7月20日,我省多地出现暴雨险情后,话务量日增幅超过22%。汛情发生后,我市通信部门立即启动应急响应,充分发挥凝聚力与战斗力,全力保障防汛救灾一线通信“生命线”畅通,三大基础电信企业都及时开通了延期停机服务,为广大用户提供“不断线”的通信保障。

泥泞诞生了跋涉者,它给忍辱负重者以光明和力量,给苦难者以和平和勇气。泥泞的磨砺和锻炼会使人的脊梁永远不弯,懂得国、家之于人的真正含义。

抗洪救灾一线一幅幅让人感动的画面,背后一个个让人动容的故事,温暖而有力量。天有不测风云,无数个平凡英雄的挺身而出、迎难而上注定“人定胜天”。

让我们向平凡英雄致敬!